





FENGTAL NEWS 京内准字:2002-L0082号

2019年11月29日 总第891期 本期八版

中共丰台区委宣传部主办 丰台区融媒体中心出版

市委召开区委书记月度工作点评会

蔡奇点评丰台 对北京南部地区发展提要求

本报讯 11月27日,市委召开区委书记月度工作点评 会,市委书记蔡奇现场点评。市委副书记、市长陈吉宁,市人 大常委会主任李伟,市政协主席吉林参加。

区委书记徐贱云围绕区委认真贯彻落实市委市政府和 历次点评会的要求,汇报工作亮点、剖析工作不足。

蔡奇就我区工作亮点和不足进行了点评,指出中关村丰 台科技园区前三季度人均、地均产出分别居各园区第一、第 二位;编制完成丽泽金融商务区优化提升方案,重点项目相 继投用;做好大兴国际机场快线草桥站周边交通、环境整治 提升工作;前三季度"七有""五性"监测评价中"便利性"排名 全市第一。但在基层党组织建设、重点项目拆迁、环境建设、 群众安全感等方面仍存不足。

蔡奇强调,接诉即办是贯彻落实四中全会精神,坚持以人 民为中心, 夯实基层治理基础的重要抓手。各区、市级部门和 公共服务企业都要注重总结梳理,及时把工作中的好经验、好 做法以制度和机制形式固化下来。要围绕"七有""五性"需 求,从综合得分对比中看到差距,从群众诉求中发现工作短板 和不足,增强行动自觉,加强基本公共服务,主动办好群众身 边的事。各区各单位要重视企业诉求的办理。

对于下一步工作,蔡奇强调,要把学习贯彻四中全会精 神作为重要政治任务,以此推动各项工作。各级各部门各单 位要按照市委十二届十次全会部署要求,立足自身职责和工 作实际,健全完善相关制度和体制机制,不断提升治理能力 和工作水平。抓好年底收尾工作,特别是重点工程、重大项 目、重要民生实事,努力完成年初确定的目标任务,谋划好明 年工作。第二批"不忘初心、牢记使命"主题教育马上进入尾 声,各区、各单位要认真过好专题民主生活会,抓好"8+2"专 项整治。抓好中央扫黑除恶督导组"回头看"反馈问题整 改。各区要开好区"两会"。配合做好国务院农村人居环境 整治情况大检查,推进美丽乡村建设。认真落实大气污染防 治任务,抓好生态环保领域问题整改。落实全国安全生产电 视电话会议精神,扎实开展安全生产集中整治。

规划建设好南中轴地区 打造首都发展新的增长极

本报讯(记者 赵智和 通讯员 张林) 结合市领导到丰台区调研检查的指示精 神,近日,《丰台报》记者专题采访了市规划 自然资源委丰台分局党组书记、局长李文 忠,他从南中轴地区规划建设的角度,总结 了今年以来所做的各项工作,又结合市领 导关于规划好南中轴地区的指示精神,梳 理了下一步重点开展的4个方面的工作。

他说,今年5月,市领导听取了南中轴地 区规划国际方案征集和方案综合的汇报,确 定了南中轴地区应建设成为"中华文化自信 的重要彰显区、大国首都功能的新兴承载区、 北京南城崛起的核心引领区、生态文明城市 建设的样板区、和谐宜居城市建设的示范区" 的目标定位,规划形成以文化和国际交往功 能为主导,以国际商务、科技创新和生态游憩 等功能为支撑的五大功能体系。对标雄安新 区和通州副中心,构建文化、生态、经济、交 通、公服等五个方面的指标体系,引领南中轴 地区功能与品质的整体提升。

李文忠说,要按照南中轴地区规划国 际方案征集和方案综合成果确定的中华文 化自信的重要彰显区等定位要求,以交通 承载力、市政基础设施、地下空间开发、智 慧城市、5G通信基站、存量市场建筑改造、 规划实施方案等专题研究为支撑,做好南 中轴地区控制性详细规划方案,稳扎稳打、



《丰台分区规划(国土空间规划)(2017年—2035年)》获市政府批复

南苑森林湿地公园效果图

世界的千年历史名苑。研究好南苑森林 湿地公园实施路径,创新跨区域协调机制 和统筹实施政策,严格控制建设成本,调 动社会资本积极性,为南中轴地区统筹开

要加强和义和南苑机场战略留白区域 的生态环境综合治理和生态修复,严控大 规模改建、扩建和新建建设项目,逐步实施 战略留白用地内现状建设的拆除腾退和土 地资源整理,守住宝地,为承载首都功能预

要立足高精尖定位,盘活大红门地区 疏解腾退出的空间,防止传统业态回潮。 大红门地区结合现状人、地、房详细摸查情 况,特别是可利用存量建筑情况,逐一提出 业态升级方案,指导整治改造工作逐步落 地。可利用存量建筑部分补足公共服务设 施短板,建设适度超前的民生服务体系,部 分用于承接首都功能,通过植入国之重器 等项目,推动首都商务新区建设。



体规划方案和泡子湿地先行启动区详细 设计方案,构建"北城南苑"的空间布局, 步步为营,规划好南中轴地区的每一寸土 建设成为首都南部结构性生态绿肺,享誉

展未来首都发展新空间。

近日,《丰台分区规划(国土空间规划) (2017年-2035年)》(以下简称《分区规 划》)获市政府正式批复。批复指出,《分区 规划》以习近平新时代中国特色社会主义 思想为指导,深入贯彻习近平总书记对北 京重要讲话精神,牢固树立新发展理念,坚 持以人民为中心,立足京津冀协同发展,全 面深化落实党中央、国务院批复和《北京城 市总体规划(2016年—2035年)》(以下简称

"总体规划"),注重长远发展,注重减量集 约,注重生态保护,注重多规合一,符合丰 台区实际情况和发展要求,对促进实现北 京城市总体规划发展目标、推动丰台区高 质量发展具有重要意义。

《分区规划》是丰台区全面贯彻落实总 体规划的重要成果,在国土空间规划体系 中处于承上启下的关键位置,对上承接总 体规划确定的目标、指标和任务,对下为控 制性详细规划、规划综合实施方案等规划 提供指导依据,横向与各专项规划有效衔 接,纵向与规划实施和社会治理有效贯通, 是丰台区国土空间发展的指南、可持续发 展的空间蓝图,也是各类开发保护建设活 动的基本依据。

此次批复的《分区规划》对全面提升丰 台区国土空间治理体系和治理能力现代化 水平,实现国土空间开发保护更高质量、更 有效率、更加公平、更可持续具有重要意 义,为推动全区形成生产空间集约高效、生 活空间宜居适度、生态空间山清水秀的国 土空间格局,打造全区"一轴两带、四区多 点"的城市空间结构,夯实了重要的国土空 间规划基础。

地。完善南部交通体系规划,补充公共服

务和基础设施短板,提升综合承载能力,拓

要做好16000亩南苑森林湿地公园整

此次《分区规划》编制注重五个"坚 持",完善了丰台区国土空间规划体系,充 分发挥总体规划的战略引领和刚性管控作 用,加强规划编制与实施衔接,努力提升规 划的科学性和可操作性。

坚持开门编规划,推动共商共建共享

按照"党委领导、政府组织、专家领衔、 部门协作、公众参与、科学决策"的原则,按 照"丰台区要上台阶""未来风光看丰台"的 目标,丰台区委、丰台区政府会同市规划自 然资源委,共同组织并完成《分区规划》编 制。自2018年年初规划编制工作正式启动 后,成立了"丰台区深化落实总规实施工作 专班",统筹推动《分区规划》编制工作。

期间全区30余个委办局共同联动,充 分征求区人大代表、政协委员意见,组织召 开各类研讨会、论证会百余次,过程中3次 征求各市级部门意见,接到各方来文、来函 及反馈意见170余份,提出的合理建议均在 成果中予以采纳。同时,为提高规划的科 学性和可实施性,丰台区还同步组织开展

了产业发展与空间布局、生态环境保护等 22个专项规划的研究工作,群策群力把政 治、经济、文化、生态、基础设施、公共服务 等功能要素落图落点,为进一步提升城市 的规划建设管理水平奠定了基础。

《分区规划》在报送审批前,依法将草 案通过网络和在丰台区规划馆现场向社会 进行了公示,广泛寻求公众和各领域专家 为规划编制出谋划策。公示期间现场吸引 了2000余人次参观,共收集48条意见,并 对公众意见进行了充分吸纳,推动城乡规

《分区规划》分别报请区政府常务会、区 人大常委会、区委常委会等审议通过,成果共 包括"文本+图纸+数据库"三部分。其中规 划文本包括总则及九章,165条、约5万余字; 规划图纸20余张,包括空间结构、城市设计、 土地利用、景观格局、相关公告服务设施规划 图等各大方面;1个空间基础信息数据库,以 分区规划为基础,逐步纳入各类专项规划,实 现现状"多规合一"和规划"多规合一"

坚持规划统筹,落实城市功能定位

丰台区是总体规划确定的"一主"的重 要组成部分,深刻认识丰台区在服务国家 和首都战略大局所承担的重大使命,深刻 把握首都发展要义,把丰台区融入首都发 展大格局中。按照首都商务新区、科技创

照顾我,多亏了养老驿站,多亏了这些工作

人员,她们对老人特好特亲,来了十几天,

介绍,养老驿站为社区行动不便65周岁以

上空巢、独居、失独、失能、半失能及80岁以

上高龄老人提供居家养老服务,现已开展

助餐服务、助洁服务、上门照护等10大项、

26小项、52类为老服务项目。同时针对右

右安门街道养老照料中心院长马维志

我的身体恢复得好多了。

新和金融服务的融合发展区、首都高品质 生活服务供给的重要保障区、高水平对外 综合交通枢纽的定位要求,以减量、提质、 增绿为重点,建设北京未来发展的"金角银 边",全面实现经济社会高质量发展。把丰 台区建设成为新时代首都功能拓展的重要 城区、首都高品质生活宜居示范城区、彰显 新发展理念的绿色生态花园城区、具有国 际竞争力的智能制造创新区、具有全球影 响力的金融发展新区、具有国际先进水平 的首都商务新区。

深刻把握首都发展、减量提质、创新驱 动、改善民生的要求,统筹河东与河西地区 联动发展,构建"一轴两带、四区多点"的空间 结构。南中轴丰台段是首都城市空间格局的 重要组成部分,是带动城市南部地区崛起的 生态文化发展轴,是未来拓展首都功能的 重点地区;永定河文化带是城市唤醒山水记 忆、彰显家国情怀、享受绿色生态的典范地 区,生态融合发展带将连通永定河两岸、串 联重要城市节点,织补城市空间,引领城市 功能与历史文化、绿色生态融合发展;高标 准建设首都商务 📭

新区,植入首都功能,打造首都发展新的增长极。 (下转第二版)



生活不离社区 情感不离街坊 养老不离身边人

翠林社区养老驿站让老人开心家人放心

本报讯(记者 赵智和)"把左手按在纸 上,用蜡笔画出手的轮廓,再涂上颜色。"走 进丰台区右安门翠林社区养老驿站三层的 活动区域,八九个老人围在桌旁,正在用蜡 笔绘画。"看看我画得怎么样?像不像我的 手。"老人们一边画着一边向工作人员展示 着自己的作品,其乐融融。

翠林社区养老服务驿站依托右安门养 老照料中心,实现了机构养老、居家助老、 社区托老、专业支撑等服务功能,能够为居 家的老人提供短期照料、日间照料、助餐、 助浴等各类服务,极大地方便了周边的老 年人,赢得了老年人的口碑。

"我今年94岁了,身体棒棒的,来握握 手,看看我的手劲大不大。"

94岁的宋淑丽老人住在朝阳的房间, 阳光照进来暖洋洋的。她指着窗外说:"你 看,窗外的世界很精彩,我坐在床上就能看 到来来往往的汽车,就能看到绿绿的树叶, 过节时树上还挂着灯笼,可好看啦!"老人 脸上洋溢着幸福的微笑。

"我母亲在这里生活得特别开心,总喜 欢和别人比手劲,你试试,她手劲很大。"老 人的儿子白建华笑着和记者说。宋淑丽老 人过来握住记者的手,一用劲还真感觉到 有劲,手隐隐作痛。老人从床头柜拿出握 力器说:"来,你试试,看看能握几下。"她随 手握了几下,向记者展示手劲。

"看到老人开心,我也就放心啦。 白建华悄悄地说,"孩子在国外我很牵 挂,母亲94岁了,我也很牵挂。我快60岁 了,身体也不好,不能照顾母亲,养老驿站 可是帮了我们家的大忙了,这里的工作人 员对老人特别心细有耐心。""我们的工 作除了照顾好老人,还要陪老人做游戏、 散步、聊天,逗老人们开心。"护理员袁瑞 兰腼腆地说。

一位老人在护理人员的陪伴下,正在 扶着楼道的扶手踢腿弯腰锻炼身体。"她叫 王泽如,虚岁94岁了,刚住进来时胳膊、腿 都不好,还拄着拐杖。"居家专员张迪说, "你看,不到半个月,通过护理人员的康复 训练,她身体好多了。

"别看我岁数大了,我特别不希望别人 照顾我,可是身体不争气啊,我连叠被子都 叠不了,觉得这被子太大了,像姚明的被 子,胳膊没劲拎不起来。"王泽如老人眼里 含着泪珠说,"孩子们岁数都大了,没精力



94岁的宋 淑丽老人正在 和养老驿站的 老人掰手腕。 原梓峰/摄

安门街道辖区鳏寡孤独及军烈属等政府托 底对象提供免费或低偿服务23类,是名副 其实的社区嵌入式养老服务综合体。

"饭菜低油低盐,价格便宜,服务态度 好,老年餐桌真正方便了我们老年人。" (下转第二版)

|落实"七有"要求 满足"五性"需求

聚焦"七有"要求"五性"需求 解决好 群众身边的操心事烦心事揪心事

李伟在丰台区调研

本报讯 按照市委统一部署,11月22日,市人大常委会主任 李伟围绕"落实'七有'要求,满足市民'五性'需求"到丰台区调 研。区委书记徐贱云、区人大常委会主任张巨明一同调研

丰台区右安门社区卫生服务中心组建起由医、护、防、营养组 成的25支家庭医生团队,大力推进家庭医生签约服务。"患者看 病要多久?家庭医生能不能24小时服务?配备了多少位医生护 士……"李伟走进门诊大厅、全科诊室和康复科室,深入了解群众 预约就诊、家庭医生签约、医联体建设和为老服务等情况。翠林 二里社区养老服务驿站于今年3月正式运营,是市政府重要民生 实事项目之一。李伟详细了解驿站管理、运营及日间照料、助洁 助浴、老年餐厅等居家养老服务开展情况。

座谈会上,市医疗保障局汇报了本市长期护理险试点工作进 展情况。李伟说,失能失智老人的基本生活照料和医疗护理已成 为老年人社会保障的突出问题,是事关家庭幸福和社会发展的重 要民生议题。探索建立长期护理保险制度,对适应城市人口老龄 化新趋势、解决失能失智老人长期护理难题具有重要意义。要认 真学习贯彻党的十九届四中全会精神,坚持以人民为中心的发展 思想,加强顶层设计,结合超大城市的特点和居民的实际需求,配 齐专业队伍,明确服务标准、质量评价等技术管理规范,积极引入 社会力量和第三方专业机构,加强监督评估。及时总结试点经 验,积极稳妥推进政策性长期护理保险制度建设,为在全市范围 内推广奠定基础。要加强统筹协调、整合资源、形成合力,紧紧围 绕"七有"要求和"五性"需求,着力补齐民生短板,切实解决好群 众身边的操心事、烦心事、揪心事。

市人大常委会副主任侯君舒,市政协副主席、市医保局局长 于鲁明参加。

区委常委会召开会议

学习习近平总书记关于生态文明 建设和生态环境保护重要讲话

徐贱云主持会议

本报讯 11月26日,区委常委会召开会议,会议由区委书记 徐贱云主持。

会前传达学习习近平总书记关于生态文明建设和生态环境保 护重要讲话;听取并研究丰台区2019年1至10月生态环境保护工作 情况;听取并研究党建引领物业服务企业和业主委员会参与社会治 理试点工作;听取并研究全区"两新"党建工作重点任务推进情况。

会议还研究了其他事项。

丰台区级领导班子开展学习贯彻 党的十九届四中全会精神专题研讨交流

本报讯(通讯员 卿伟)11月27日上午,丰台区委常委、区政 府领导开展了学习贯彻党的十九届四中全会精神专题研讨交流, 区人大常委会、区政协领导班子同步进行研讨交流。区委书记徐 贱云参加研讨交流,并就学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神 提出要求。区委副书记、区长王力军,区人大常委会主任张巨明, 区政协主席刘宇,区委副书记高峰参加。市委主题教育领导小组 办公室联络一组副组长王晓茹,市委第三巡回指导组副组长彭 方军到会指导。

会上,区领导结合回顾坚持和完善中国特色社会主义制度的 光辉历程,结合感悟党的初心和使命,进行交流研讨。大家深刻 认识到,要把学习全会精神纳入主题教育中,做到吃透精神、领会 精髓、融会贯通。针对下一步工作,徐贱云要求,一是持续推进全 面学习全会精神。二是对标对表切实抓好贯彻落实。三是在全 区形成尊崇制度、严守制度的良好氛围。

区级领导班子其他成员参加了集中学习研讨。

丽泽金融商务区5G安全智慧园区项目获奖

本报讯 11月21日,北京丽泽金融商务区管理委员会联合中 国电信股份有限公司北京分公司联合报送的"北京丽泽金融商务 区5G安全智慧园区"项目一路过关斩将,从全国各省报送的200 余个项目中,经过严格的初审和竞争激烈的决赛环节,荣获首届 世界5G大会"5G应用设计揭榜赛"三等奖。

本次报送的丽泽金融商务区基于5G安全智慧园区项目,充分利 用5G广连接、大带宽和低时延特性,提供了基于5G + IoT + 移动 视频(AI) + 边缘计算 + 运营商级别安全策略打造安全智慧园区的 思路。智慧物联系统将园区基础设备智能化,提高园区精细化管理水 平,降低维护成本。智能监控系统通过三维视频融合、AI智能分析、移 动巡逻,实现联动管理服务,提升园区

安全管理水平。借助5G网络切片技 术、边缘计算服务、端到端加密算法, 确保信息传输过程中不被拦截篡改, 保障园区信息的安全性。 XFTB011



扫描二 维码,观看 "北京丰台" 相关视频。



责任编辑/赵智和 原梓峰 校对/邵亦晴